

ΕΥΘΥΤΕΝΩΣ

Χρήστος Μπελέρχας → Διευθύνων Σύμβουλος Rothsay Accounting Services Miranda P/L



ΛΕΙΠΕΙ ΤΟ ΟΡΑΜΑ

Εκουμε φτάσει πλέον μία εβδομάδα πριν τις εκλογές και δεν έχουμε ακούσει κάτι από τα δύο κόμματα εξουσίας, που να δείχνει πως έχουν πιάσει τον παλμό της εποχής. Από την Αντιπολίτευση, λείπει το όραμα για αλλαγές που θα χαράξουν το δρόμο προς το μέλλον και θα μεταμορφώσουν τη χώρα. Ίσως ο φόβος να μην χάσουν ξανά τις «άχαστες» εκλογές παρουσιάζοντας νέα πολιτική στο εκλογικό σώμα, κρατάει δέσμιο το Εργατικό κόμμα, το οποίο περιορίζεται σε μικροβελτιώσεις εδώ κι εκεί. Τον Συνασπισμό Φιλελευθέρων και Εθνικών τον γνωρίζουμε από τις τρεις τριετίες που κυβερνά, όπως γνωρίζουμε και τον πρωθυπουργό, ο οποίος μετά που ανέτρεψε τον τότε πρωθυπουργό κ. Turnbull, κέρδισε μία εκλογική μάχη. Ποτέ δεν είχε βλέψεις για να τροχοδρομήσει το οικονομικό μέλλον της Αυστραλίας. Έχει δείξει μεγάλο ζήλο στο να αλλάξει το κόμμα του και τη χώρα προς συντηρητικές κατευθύνσεις και είναι διατεθειμένος να κάνει πως δεν βλέπει τα αποπάματα της εκκλισίας που ακολουθεί καθώς και άλλων. Το Εργατικό κόμμα, άλλαξε την πορεία της χώρας με τις αλλαγές που έκανε επί πρωθυπουργού Bob Hawke και θησαυροφύλακα Paul Keating και έβαλε τις βάσεις για τη μετέπειτα συνεργασία με την Ασία και όχι ενάντια στην Ασία και αυτό οδήγησε στην τριαντακονταετία συνεχούς οικονομικής ανάπτυξης. Ο σημερινός αρχηγός του Εργατικού κόμματος, δείχνει ατολμία ή αδυναμία να συλλάβει τα μηνύματα της εποχής του, όπως ακριβώς και ο κ. Morrison.

Η ανθρωπότητα έχει αλλάξει ύστερα από την αδυναμία της Αμερικής να πείσει την Κίνα να αγοράζει περισσότερα προϊόντα της ώστε να μειωθεί το τεράστιο έλλειμμα στο εμπορικό της ισοζύγιο. Το όνειρο των χρηματιστών της Αμερικής να ανοίξουν την αγορά της Κίνας και να θησαυρίσουν δίνοντας τρισεκατομμύρια σε δάνεια και άλλες χρηματοπιστωτικές υπηρεσίες στους κινέζους καταναλωτές, δεν πραγματοποιήθηκε ποτέ. Ο κ. Trump, σταμάτησε τη διαδικασία της παγκοσμιοποίησης, βάζοντας δασμούς στα προϊόντα της Κίνας, διότι διαφορετικά η Κίνα θα ξεπερνούσε την Αμερική σαν οικονομική δύναμη την επόμενη δεκαετία.

Το επόμενο βήμα, θα ήταν να την ξεπεράσει και σε στρατιωτική ισχύ, όπως έχει συμβεί στο παρελθόν με όλες τις Αυτοκρατορίες. Η εμφάνιση του κορονοϊού, φρενάρισε και τη διακίνηση προϊόντων μεταξύ όλων των κρατών και ο πόλεμος της Ρωσίας με την Ουκρανία με τις επακόλουθες κυρώσεις στη Ρωσία από τη Δύση, έβαλαν οριστικά ταφόπλακα στην παγκοσμιοποίηση. Αργά αλλά σταθερά, μορφοποιούνται δύο στρατόπεδα τα οποία αργά ή γρήγορα, θα έλθουν σε στρατιωτική σύγκρουση για κάποια αφορμή, σημαντική ή ασήμαντη. Οι πλουτοπαραγωγικές πηγές της Ρωσίας, δεν αφήνουν αδιάφορη τη Δύση αλλά ούτε την Κίνα και

την Ινδία. Ο έλεγχός τους, θα κρίνει πολλά σε μία αναμέτρηση Αμερικής και Κίνας και των συμμάχων τους. Οι πρόσφατες εξελίξεις αλλά και αυτές που αναμένονται, έχουν δείξει πως μία χώρα σαν την Αυστραλία, πρέπει και μπορεί να είναι αυτάρκης για την κάλυψη των εσωτερικών της αναγκών σε βασικά αγαθά. Όμως δεν διαθέτει αποθέματα πετρελαίου παρά για 32 ημέρες, αντί για 90 που συνιστά η Διεθνής Επιτροπή Ενέργειας εν καιρώ ειρήνης. Αυτό, διότι έκλεισε τα διυλιστήρια και δεν έχει και αποθηκευτικούς χώρους.

Ο κ. Morrison πέρυσι, έκανε συμφωνία με την Αμερική, για να αποθηκεύσει η Αμερική αποθέματα πετρελαίου για λογαριασμό της Αυστραλίας. Αν ξεσπάσει πόλεμος στην περιοχή, κανένας δεν μπορεί να εγγυηθεί, πως τα πετρελαιοφόρα, θα μπορέσουν να διασχίσουν τον Ειρηνικό Ωκεανό, έστω και κάτω από ναυτική και αεροπορική κάλυψη, και να φτάσουν στην Αυστραλία. Ούτε ο ένας ηγέτης, ούτε ο άλλος ανέφεραν κάτι για γρήγορη κατασκευή διυλιστηρίων και ασφαλών χώρων αποθήκευσης πετρελαίου και υδρογονοποιημένου αερίου. Έτσι το πετρέλαιο που αντλούν οι Αυστραλιανές αλλά και ξένες εταιρείες που δραστηριοποιούνται στην Αυστραλία, καταλήγει σε ξένα διυλιστήρια και η Αυστραλία το εισάγει διυλισμένο και χρυσοπληρωμένο. Επίσης δεν αναφέρθηκε τίποτα σημαντικό για την αναγέννηση της βιομηχανίας στην Αυστραλία, τουλάχιστον στο χώρο των τροφίμων και βασικών αγαθών καθημερινής χρήσης. Οι εισαγωγές δεν είναι σίγουρο πως θα φθάνουν στη χώρα σε περίπτωση πολέμου. Βλέπουμε σήμερα, ένα αυτοκίνητο, έρχεται μετά από ένα χρόνο από τη στιγμή που ο πελάτης θα το παραγγείλει στην Αυστραλία. Βέβαια δεν είναι εύκολο να ξανασυνθεί βιομηχανία αυτοκινήτων από την αρχή, αλλά κινδυνεύουμε να μην έχουμε ούτε ένα καρφί να βάλουμε στον τοίχο, αφού όλα είναι εισαγόμενα.

Χρήματα ξοδεύουν πολλά οι δύο ηγέτες με τα προγράμματα που υπόσχονται να εφαρμόσουν. Όμως, δεν εξασφαλίζουν τις βασικές υποδομές της χώρας, που θα προσφέρουν τρόφιμα, φάρμακα και τα μικρά και μεγάλα αντικείμενα που χρησιμοποιεί ο κόσμος καθημερινά. Είναι η καλύτερη ευκαιρία για τη χώρα να αναζωογονήσει την ελαφρά βιομηχανία της πρώτα και αργότερα να προχωρήσει και σε πιο βαριά βιομηχανία που θα εκμεταλλευτεί τον ορυκτό πλούτο και θα εξαγάγει μεταποιημένα ορυκτά, σε καλύτερες τιμές από αυτές που εισπράττει εξαγωγώντας τα ορυκτά όπως βγαίνουν από τη γη. Ο κ. Morrison έταξε ένα δισεκατομμύριο για να δημιουργηθεί ναυτική βάση συντήρησης των πολεμικών πλοίων της Αυστραλίας στο Garden Island. Θα δημιουργηθούν 200 θέσεις εργασίας είπε. Όλα καλά σε περίοδο ειρήνης. Όμως σε περίπτωση πολέμου, η βάση αυτή θα γίνει

Από την Αντιπολίτευση, λείπει το όραμα για αλλαγές που θα χαράξουν το δρόμο προς το μέλλον και θα μεταμορφώσουν τη χώρα. Ίσως ο φόβος να μην χάσουν ξανά τις «άχαστες» εκλογές παρουσιάζοντας νέα πολιτική στο εκλογικό σώμα, κρατάει δέσμιο το Εργατικό κόμμα

στόχος του αντιπάλου, κάτι που οι κάτοικοι του Σίδνεϊ δεν θα το δουν με ευχαρίστηση. Ο κ. Albanese, υποστήριξε πως θα πρέπει να ανεβαίνουν οι μισθοί των εργαζομένων σύμφωνα με τον πληθωρισμό. Του ξέφυγε λένε. Έκανε γκάφα. Ο κ. Morrison δεν το υποστηρίζει, αλλά προτιμάει να χάνουν οι εργαζόμενοι ένα μέρος του μισθού τους από την αύξηση του πληθωρισμού. Η τιμαριθμική αναπροσαρμογή των μισθών σύμφωνα με τον πληθωρισμό, είχε εφαρμοσθεί από το είδωλο της συντηρητικής παράταξης Sir Robert Menzies, όταν ήταν πρωθυπουργός. Οι σημερινοί ηγέτες των δύο μεγάλων κομμάτων, εκτός του ότι δεν έχουν όραμα στα μεγάλα και κρίσιμα ζητήματα που θα αντιμετωπίσει η χώρα τα επόμενα χρόνια, δεν έχουν όραμα ούτε στα μικρά. Του ενός του ξέφυγε και υποστήριξε την αύξηση των μισθών ανάλογα με τον πληθωρισμό και ο άλλος απορρίπτει την ιδέα ολοκληρωτικά. Απομένει μία εβδομάδα μέχρι τις εκλογές και πολλοί έχουν ήδη ψηφίσει από την περασμένη Δευτέρα, στα εκλογικά κέντρα που εξυπηρετούν αυτούς που δεν θα μπορούν να ψηφίσουν την ημέρα των εκλογών. Επίσης άλλοι ψηφίζουν με επιστολική ψήφο και αναμένεται το 15% των ψηφοφόρων να ψηφίσουν πριν τις εκλογές. Η τελευταία εβδομάδα, δίνει την ευκαιρία στα κόμματα, να ανακοινώσουν τα προγράμματα που θα κερδίσουν την ψήφο των πολιτών. Ας ελπίσουμε πως θα προσφέρουν ένα όραμα για ένα όσο γίνεται καλύτερο μέλλον, αναλόγως των περιστάσεων.



ROTHSAY ACCOUNTING SERVICES MIRANDA P/L
Suite 4, 1st Floor, 167 Port Hacking Rd, Miranda NSW 2228

Μην αγχώνεστε με τα λογιστικά και τα φορολογικά. Ελάτε στους ειδικούς. Ο Χρήστος και ο Αλέξ Μπελέρχας και το ειδικευμένο προσωπικό τους, φροντίζουν και την παραμικρή λεπτομέρεια.

- ❖ Επενδυτές ακινήτων
- ❖ Τεχνίτες
- ❖ Μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις
- ❖ Βιομηχανίες
- ❖ Καταστήματα
- ❖ Χρηματιστές και επενδυτές μετοχών
- ❖ Προσωπικές δηλώσεις
- ❖ Συνεταιρισμοί
- ❖ Εταιρείες
- ❖ Family Trusts
- ❖ Unit Trusts
- ❖ Superannuation Funds

Επωφεληθείτε από την πείρα μας και τη μεγάλη ποικιλία υπηρεσιών που προσφέρουμε.

Για να κοιμάστε ήσυχoi.

Κλείστε το ραντεβού σας σήμερα.

**Email: chris@rothsaymiranda.com
Ph: (02) 9544 6108 Fax: (02) 9522 2981**